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MuHnuMaKcHBIE 3a1a491 C IIapaMeTpaMu

JlanHasi cTaThd CJIYKHUT TpojoJizKeHneM craTtbu «Munnmakcnbie 3ajiadn. 1», B KOTOPOl ObLIN U3-
JIOZKEHBI OCHOBHBIE HJEH. 3J1eCh MbI pa30epéM HECKOJIBKO 3aJad M IMOCMOTPHUM, KaK MUHHUMAKCHBIE
MeTO/pI pabOTaIOT B 33/1a9aX C IapaMeTpaMu.

Bama4a 1. (MI'Y, zeonoeun. ¢-m, 1990) Haiitu Bce mapbl 1efiCTBUTEIBHBIX YUCENT @ U b, TIPH KOTOPBIX
ypaBHeHMe

(3x—a2+ab—b2)2+ (2x2—a2—ab)2+a:2—|—9:6x
uMeeT XOTs ObI OJHO PeIleHne .

Pewenue. Tlepenuiniem ypaBHeHue B BHJIE:
(33: —a’+ab— 62)2 + (21’2 —a?— ab)2 + (x — 3)* = 0.

CymMMma KBaJIpaToB, Oy/Iydu HEOTPUIIATEILHO, PABHA HYJIIO TOTJIA M TOJIHKO TOTJIA, KOTJIa KAaXK10€e
cjaaraemMoe obpalaeTcs B HyJIb. TakKuM oOpa3oM, Hallle ypaBHEHNE PABHOCHIBLHO CHCTEME

3z —a? 4 ab—b* =0,
222 —a? —ab=0,

z—3=0.

N3 tperbero ypaBHeHUs UMeeM T = 3; MOJICTaBJsAS 9TO 3HaYCHUE B IIEPBOE M BTOPOE YpaBHEHUS,

HOJIYIUM CUCTEMY
a’ —ab+b* =9,
a’ +ab=18.

(1)

YMHOXKIM TIepBOe ypaBHeHHe cucreMbl (1) Ha —2 U CJI0KUM €O BTOPBIM ypaBHenueM. [Ipuaém k
yPaBHEHHUIO
a® — 3ab+ 2b* = 0,

TO €CTb

(a—0b)(a—2b) = 0.

Orcioma a = b wm a = 2b. loxacrasisas sTo B soboe u3 ypasuenunii cucremsl (1) (mpomie Bo
BTOpOe), HallIEM B UTOre UCKOMbIe maphbl (a, b).

Omeem: (3,3), (—3,-3), (2\/3,\/3), (—2\/_, —\/§)

Bagaua 2. (MI'V, ¢-m nousosedenus, 1983) Haiitu Bce 3HAYeHUs] (v, KOTOPBIE YIIOBJIETBOPSIOT
ycaoBuio 5 < v < 16 m Ipu KOTOPBIX ypaBHEHUE

1+COS2 %_’_3_7_( B 1 | cos Tz—sinwx
2 8/ \3

OTHOCHTEJIFHO & MMeeT XOTsI ObI OJTHO peIleHye, yI0BIeTBOpsIoliee ycaopuio 1 < x < 2.

Pewenue. IlockobKYy BBITIOJIHEHBI HEPABEHCTBA

ar I 1 | cos Tz —sin wz|
1 l=+=)=1 |3 <1
+COS(2+8) ) <3> S L
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Hallle ypaBHEHNE PaBHOCUIBHO CHCTEME

1 + cos? <%—|—3—W) =1
=1, ar 37 T
2 8 — 4+ —=—=+47mn,n €%,
1 | cos Tz —sin wz| = 2 8 2
(_) -1 cosmx —sinmx = 0.
3

I3 Broporo ypasmenms Jierko Haxomum: mx = 4 + wk (k € Z), T0 ectb 1 = i + k. Ilo ycioBuio

JIOJIZKHO OBITH BBITIOJIHEHO JIBOITHOE HepaBeHCTBO 1 < x < 2; ¢J1eJI0BaTeIbHO, TTOIXOAUT €JIMHCTBEHHOE
5

3HaveHne k = 1, npu KOTOPOM T = 7 .

IMozcrapss @ = 2 B 1epBOe ypaBHEHNE CHCTEMBI, TIOJTY MM
(14 8n)
a=——">".
5t

[To ycnoButo mo/2kHO OBITH b < o < 16; 3HAYUT, rojsTca 3HadeHus n = 1,2, 3. B camom jeire:

n<0 = a<%<1<5;
97 _9-3

=1 = = > > b;
n a 5 5 X
n=3 = =51 < 5H-3,2=16;
n>4 = oz/%—w>ﬁ>16.

) )

Omeem: 9?”, 17?”, 5.

Bamaga 3. (MI'Y, ¢-m ncuxoroeuu, 1988) Haiinnre HanboJibiliee 3HAUCHUE TTApAMETPA @, TP KO-

TOPOM HEPaABEHCTBO

aﬁ(m2—2x+1)+L<@- sin%

22 —2x+1

UMeeT XOTs Obl OJIHO PeIlleHHeE.
Pewenue. s ynobersa cuenaem 3aveny b = +/a. Torja HepaBeHCTBO IPUMET BUJI
b2
(z—1)?

sin 2 (2)

<b? 5|

bo(x —1)* +

Ecau b = 0, To 1060 3HavYeHMe T # 1 sIBJISeTCs pelleHneM HepaBeHCTBa (2), mosromy b = 0
rogutcs. Tereph HAJO BBISICHUTH, CYIIECTBYIOT i b > 0, IIpPH KOTOPBIX HEPABEHCTBO (2) mMeeT
pemenust. B npenonoxkenun b > 0 jeum obe dacTu HepasencTsa (2) Ha b3:

1

3 _12 —<
b (x )+b(x—1)2

T
in—|. 3
sm2 (3)

B cmty HepaBeHCTBA MEXK/Ty CPe/THIM apHbMETHIECKIM U CPEIHIM ITeOMETPUIECKIM HMEEM OIeH-
Ky CHU3Y JIJIsI JICBOW YacTH HepaBeHCTBa (3):

bS(x—1)2+b($+1)2>2-\/bB(x—1)2-b(x+1)2=25.

Bwmecte ¢ Tem Jij1st ipaBoii yacTu HepaBeHCTBa (3) MMeeM OUeBHIHYIO OIEHKY CBEPXY: ‘sin o< L
[Tosromy ecm 2b > 1, To HepaBeHCTBO (3) He UMeeT pelleHuil; 3HAYUT, HEDABEHCTBO (3) MOXKeT UMeTh
pelenus Juiib 1pu ycjaopun 2b < 1, 1o ecth npu b < % .

2



[Tokazkem, aro npu b = % HepaBeHCTBO (3) umeer pererns. C 9TuM b OHO IPUMET BU/T

2z
(z —1)?

. T
S ——

1
—(x—1)% < .
8(3: )+ 5

(4)

Hemnocpe/icTBeHHOl TPOBEpKOii y6exk1aeMcst, 9To Ipu T = 3 HepaBeHCTBO (4) Buimosneno'. Urak,

1

HanboJIbllIee 3HAYEHUE b pPaBHO 7, 1 IIOTOMY HCKOMOE HauboJIbIIIee 3HAYCHUE ( pPaBHO

29

1
Omeem: T

Bagaua 4. (MI'Y, gunroroeun. ¢-m, 1985) Ilist KazxKI0ro 3HaYEHUST @ PEIIUTH YPaBHEHUE

4dcoszsina + 2sinxcosa — 3cosa = 2\/7.

Pewenue. 3nech paboraer mies, Koropas obcyzKjajgach B JjucTke «l[lapamerp kak mepementasi».
MpbI MeHsIeM POJIIMU BEJIMYWHBI T U @, BOCIPUHUMAas HaIlle ypaBHEHNE KaK ypaBHEHUE OTHOCUTEIHLHO

IIepeMEHHOI a C mapamMeTpoM .
[IepenucoiBaemM ypaBHEHUE B CJIEIYIONIEM BUJIE:

Asina + Beosa = 27,
rje
A=4cosx, B =2sinx— 3.

Bameuas, uro B # 0 npu mo6oM z, npeobpasyem” ypasaenue (5):

sina + :2\/7.

A B
VA1 B2 VLR “)

[Tockonmbky
A ? B 2
— ) [ — | =1,
(=) ()
CYILIECTBYET yroJl ¢ TaKOW, 4TO
A B B L
VaEr e U0 Umem

Tem cambiM ypaBrenue (5) npuobperaer BUI:
VA2 + B2(sina cos ¢ + cosasin @) = 2v/7

TO €CTb

VA2 £ B2sin(a + @) = 2V/7.

[IycTn

L =+ A2+ B?sin(a + ¢)

ecTh JieBas JacTh ypasHenusi (6). s L mMeem OIEeHKY CBEPXY:

L<VAZ+ B? = /(Acosz)? + (2sinz — 3)2 = V16 cos? & + 4sin’z — 12sinz + 9.

(5)

I'Mg1 He 06513aHBI OOBLSCHSATH HA SK3aMeHe, OTKYy/a B3suics npuMep = = 3. Ho BCé ke, U3 KaKUX COOOPasKEHHI OH
Hafinen? ITpaBast yacTh HepaBeHCTBa (4) He IPEBOCXOAUT 1, a B CUILy HEPABEHCTBA MEXKJLy CPeJIHUMHU JieBasl 4acTh (4) He
menbiie 1. CieoBaTesibHO, HEPABEHCTBO (4) MOXKET ObITh BBIIIOJHEHO JIUIID B CJIYYae PABEHCTBA, KOTOPOE JOCTUTAETCS

Opu paBE€HCTBE CJlaracMbIX B JIeBOIT 4acTu.

29710 MeTO BCHOMOTATEILHOTO apryMeHTa, N3JI0¥KEHHbIH B cTaThe « I pUronoMerpuuecKue ypasHenns. 2s.
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Hcronb3ysi OCHOBHOE TPUI'OHOMETPHUECKOE TOKIECTBO cos’ & = 1 — sin’ x, mosrydaem:

L < V25— 12sin’z — 12sina.
B IIOJAKOPEHHOM BbIPa2K€EHNU BbIJICJINM HOJTHBINA KBa/IpaT:
25 — 12sin*z — 12sinz = 25 — 3(4sin*z + 4sinz + 1 — 1) = 28 — 3(2sinx + 1)°.

Takum obpasom, umeeM:

L < /28 —3(2sinz +1)2 < V28 = 2V7. (7)

CornocrapJisist 3Ty OIEHKY ¢ ypaBHenueM (6), Mbl BUJIUM, 9TO 9TO ypaBHEHHE MOXKeT UMeThb pellie-
HUsI OTHOCUTEJILHO @ JIAIIb B TOM CJIydae, Korja B HepaBeHCTBe (7) JIOCTUIAaeTCst PABEHCTBO, TO €CTh
pu sinx = —% . meem, cTasio ObITD, JiBa Cirydasi.

1. v =—%+2mn, n €Z. Torna A = 2v/3, B = —4, u ypasnenue (5) IpHHEMACT BILI:

V3sina — 2cosa = \/7,

nJInm

sina — — cosa = 1. (8)

Vi V7

Sl

2 2
[Tockoibky ( ) + (\%) = 1, cymecTByeT Takoit yroa ¢, ITo

V3 2

VT VT

[IPU 9TOM MOYKHO BBIODATH (¢ Ha MHTEPBaJIE (0; %), TaK 4TO = arcsin%. Ypasuenue (8)
Terepb JAET HAM:

Cos @ = sin @ =

sinacosp —cosasing =1 & sinla—p)=1 < a—gng+27rk,

TO eCThb 5
a =" + arcsin — + 27k (keZ).

2 VT

2. x = —%’T +2mn, n € Z. Torna A = —2v/3, B = —4, n ypasnenue (5) IpUHIMAaeT BIIT;

—V/3sina — 2cosa = \/7,

nJm

3 2
£Sina—i- —cosa = —1.

V7 V7

JlasbIne geficTByeM aHAJIOITYHO U MTOJTyYaeM

2
4= —— — arcsin — + 27k (keZ).

2 VT

Ocraérca 3anmucarTh OTBET.

. - T in 2= - _Z . - _T _ in 2=
Omeem: Ecmu a = § + arcsin 7=+ 21k, To ¥ = —% + 27n; ecqm a 5 — arcsin 7 + 27k, ToO
x = —%’T + 27n (k,n € Z); upu ocTaJbHBIX @ PEIIeHuil Her.
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Sagaan
1. («Iloxopu Bopobwéeun zopwi!s, 2015, 10-11.5) Ilpn KazKI0M 3HAYEHUH @ DEIUTEe ypABHEHHE

e —1|+|z+ 1+ |z —2|+ |z +2|+|z—-3|+|z+3]+...+ | — 2015| + |z + 2015|+
+ 222 + 2a® + 4030% — 80602 — 8060a = 4030z

’ ZoH yuHomoad OL ‘GT(0Z 7# D MID9 (GI0g = T OL ‘GT0g = D HUIH ‘

2. («Hoxopu Bopobwvésu, 2opwui!s, 2019.5) lpu kakux suadenusx n = 1,2, ..., 9 ypaBHeHue

(logg sin <7r:v + 77%) + log, sin (7‘('13 + 77%1) + 0,5) :

7
. 1Og2 (9 . 34x2—6$ —92. 32x2_3x+2 + 17> — 310g2 sin <7TZL‘ + %ﬂ) + 175

nMeeT perrenne’?
{69}

3. (MT'Y, 2eonozun. ¢-m, 1990) Haiitu Bce napsl (a,b), mpu KOTOPBIX ypaBHEHUE
(3x2 —2a% + ab)2 + (3a2 —ab + 20 — 129(:)2 +4 =4z — 2*

nMeeT XOTs Obl OJH KOPEHDb.

(er-2re-) (anr2re) ‘(e'e-) (o= 2)

4. (MTYV, gusuueckut ¢-m, 1996) Tlpu KazKa0M a peluTh ypaBHEHUE

(log, 3)\/x+a+2 — (log, 4)\/x2+a2—6a—5 _
zoH yuHomoed » XIgHAIeL0 udir ¢ 5/\59* =z ox" g/\zﬂ = » uroo ¢ g/\i(k =z o1" g/fﬂ = » uroy
5. (MI'Y, UCAA, 199/) Haiitu BCe a, npu KOTOPBIX ypaBHEHUE
a2x2+2a<\/§—1>:p+\/x—2:2\/§—3
UMeeT XOTs Obl OJINH KOPEHb.
g/\Z—I =
6. (MI'Y, ¢usuueckuii ¢-m, 2001) Ilpu KazxK10M (v HANTH BCe KOPHU YPABHEHUST
cos 2x + 2sin®(z + a) + 2 = sinq,
IPUHAJJIEKAIIIE OTPE3KY [T; 27].
zou yunomad © XiaHareIoo udir { L =z o (7 3 u) uxg + £ = o nrog




7. (MI'Y, mexmam, 1993-05.4) Haiitu Bce o € (—g; O), [IPU KOTOPLIX YPaBHEHUE

V2cos(z +a) — 1 =sinbzr — 1

nMeeT XOTs Obl OJH KOPEHDb.

8. (MT'Y, zumuveckui ¢-m, 2001) Ilpn KazKJI0M a PEIIATH ypaBHEHUE

sin® x + sin® 2z + sin® 3z — 2a(sin z + sin 2z + sin 3x) + cosx — cos 3z + 2a* = 0.

Lou yuHomad OL ‘() # D UIrdd (7 D u) = X MU ULZ + L = T OL ‘() = D UIrOY

uxrg

9. (MI'V, BMK, 1981) Tlpu KaxJIOM G PEIIUTh ypABHEHHE

2

(1+ (a+2)%)logg(2z — 2*) + (1 + (3a — 1)*) logy, (1 — %) = log;(27 — ) + logy; (1 — %2> :

g
T

IoH yusomed » X19HAIeLrd0 udl (] = & oL = D ALY

10. (MI'Y, BMK, 1989) Haiitu Bce a, npu KOTOPbIX ypaBHEHHE

a’ + 472 + 4
log;

= ) 107 — 34 — x| — 2
4 — 2% — 2(a — 27)|x — 2| + 47a Vi = b+ 10m Jm—al—a+tm+2)

nMeeT XOTs OBl OInH HGHOQHCHGHHbIﬁ KOPEHb.

’{ﬂz‘lfﬂz‘sfuz}av‘

11. (MI'Y, 2eonozun. ¢-m, 1995) llpu KaxKJI0OM @ PEIIUTH CUCTEMY

r <1,
log, (Ja|z? — 3z + 4)
log,(—3z + 4)

_ g lel(a+1)?

’I_‘O:mom‘Oznumoefozazom‘();évnuog

12. (MT'Y, 2eonoeun. ¢-m, 1998) Haiitu Bce a, mpu KOTOPBIX ypaBHEHHE

22 —dax + 4a®> + 1
T — 2a

+at—20—-1=0

IMeeT XOTs OBl OJJH KOPEHDb.



13. (MI'Y, ¢-m nousosedenus, 1983) Haiitu Bce a € (2;5), npu KOTOPBIX ypaBHEHUE

log, (3 — | sinax|) = cos <7Tx — %)

nMeeT XOTs Obl OJIMH KOPEHb Ha oTpeske [2; 3.

14. (MI'Y, ¢unonroeun. g-m, 1985) s KazKa0ro a pemuTh ypaBHEHHE

3coszsina —sinzcosa — 4cosa = 3V3.

Zou yunomoed » X1HdIIrReLo0 Udl (7 D u‘Y) urg + J% = T oL ‘yug + J%f = D U9 ULy + % = T OL ‘yug + J% = D ULy

15. (MT'Y, ¢-m ncuzonrozuu, 1988) Haiitn HaubosibIee a, IPU KOTOPOM HEPABEHCTBO

2
\/ﬁ(8$ — Iz — 16) + % 2 —§CL| COSW.T‘

AMeeT XOTs Obl O/IHO pelIeHue.

16. (MI'V, ®HM, 2004 ) Haiitu Bce b, mpu KazKJ0M U3 KOTOPBIX HEPABEHCTBO

T T b2
(3—2\@) +(b4+12—6b2)~<3+2\/§) +9' 4 2+ b3 = VIZ<0

uMeeT XOTs Obl OJIHO perrienue (t, ).

17. (MTI'Y, ®HM, 2002) Haiitu Bce a, npu KaxKJIOM U3 KOTOPBIX HEPABEHCTBO
47 447" + 82" + 27" —a| + 11a < 26 4 2a (2" + 277)

IMeeT XOTs OBl O/JHO pelieHnue.

’ (o4L)N(F—8—) >0

18. (MTI'Y, ¢-m noueosedenus, 1994 ) Haiitu Bce nmapst (a,b), Ipu KOTOPBIX CHCTEMA

a+sinbr < 1,
2?+ar+1<0

nMeeTr eJNHCTBEHHOE pelIeHue.

Adqc—=vzo2uw)ueg+ < =qg=n




19. (MT'Y, 2eoepadun. -m, 1986) s kaxkmoro 3HaYeHUs IapaMeTpa a, YIO0BJIETBOPSIOIIETO Hepa-
BeHcTBaM () < a < 2, HailiuTe HaMMEHbIIee 3HAYEHNE BhIPAXKEHU ST
2

2 +y* —2a(z +y)

npu ycaosun cos 3¢ = 1.

D — { oHdRd OMHOhRHE OOIIIHOWNMEH OL * (Z ‘g/NG — v) S » uKdd {,D— OHded SUHOLRHE 9OIIIHOWNURH OL ‘[Q\z 4 fo) S D Uy

[4

20. (MI'Y, zeoepagpun. ¢-m, 1985) Haiinure Bce uncia a, yaosiaerBopsioniye yciaopuio —1 < a < 1,
JIJIsT KOTOPBIX BBIparKeHne

14 2¢/22 — 2azy + 32 — 6y + 10

IpUHAMAET HauMeHbIlee 3HaYeHIe JIUIh [IPU OJHON mape quces (T,y).

[ o

21. (MI'Y, ¢-m nousosedenus, 1988) Haiitu Bce 3HAUEHUsT TApAMETPa P, TIPH KAXKJIOM U3 KOTOPBIX
CYIIECTBYeT eIMHCTBeHHAs! napa Juces (x,y), yI0OBIeTBOPIONas YCIOBHIIM

2+ 2px + 3p® + 3p + 3 < 3siny — 4cosy,
0<y<2m.

%:dmmg—:d

22. (MT'Y, sxonomuueckut g-m, 2004 ) Haiiru Hanbosbiee 3HAUEHUE W, IPU KOTOPOM HMEET perrie-

HUE CHCTeMA 5 5
4sin®y — w = 16 sin? ; + 9 ctg? 796 ,
(7% cos® 3z — 2m° — 72) y* = 27%(1 + y*) sin 3.

23. (MI'Y, BMK, 1999) llpu xakux a ypaBHEHHE

a—2
T+ a

2 _
33: +2az+4a—3 2 _

MMeeT POBHO JIBa KODHs, JieXKalux Ha orpeske [—4;0]7

ee)n(z1]>?

24. (MI'Y, zeoepagpun. ¢p-m, 1999) Ilpu Kakux 3HAYEHUIX MapamMeTpa @ CHCTEMa

v — (2a+1y+a®+a—2=0,
V(e —a)?+y2+/(x—a)+ (y—3)2 =3
nmMmeeT e IMHCTBECHHOE peH_IeHI/IG?

7 1) N (1]



25. (MI'Y, zumuveckuis g-m, 1994 ) llpu kakux ¢ paspemnma cucrema

2? +qr+3=0,

. mr 2 . TTr
sin? q7r+00527 +2Y = sm7?

Haitiure eé perenust.

’ 0=fA‘T=xo0x‘y— =Dburde {)=Af ‘¢c— =x oL ‘% = b uroyg "yF = b udu enumodeed ewaroU))

26. (MI'Y, mexmam, 1978.4) Haiitu Bce a, Ipu KOTOPBIX CHCTEMA,

1—a
a+

2?4 2y — Ty? > 1
32% + 10zy — 5y? < —2

Y

MeeT XOTs Obl O/IHO peIIeHue.

27. (MI'Y, mexmam, 1995-07.6) Haiitu Bce v € [0; 27|, mpu KOTOPBIX cucrema

2+ Y’ +22(z+y+2)—sina =0,
3o

(x+1)sin2%+y2\/§+a2\/5+sin7:0

nuMeeT XOTd Obl OJIHO peIlICHHE.
{rz‘r‘o} >0

28. (MI'Y, mexmam, 1988.6) Haiitu BCe a, Ipu KOTOPBIX CUCTEMA

( 1
simzsiny = —
z
cosxcosy:_gmdi—y;’
a—Tm

0<y< 2t

\y\ 27
(2 >0

nMeeT ¢JUHCTBECHHOE peIIeHMe.

’ [vpixg) N (0txg—] > D ‘

29. (MI'Y, 6uosoeun. ¢-m, 2003) Haiitu Bce 3HaueHust b, Ipu KOTOPBIX CHCTEMa ypaBHEHUIL

(log, f(z) —1)* + (4 = 5-10> -y + 20)* = 0,
2= (b—2-10° 2+25-10° =0

nMeeT XOTs OBl OIHO pelleHue, rie

fl@)=z|+ |z = 12|+ |z —2°| +... + |z — 104%].

’ [000SZTE 1000000€] N [000000T F29987] > 9 \




